



淮安485所学校食堂厨房全“透明”

坐在餐厅就能看到饭菜是怎么做出来的,摄像头还连接到食药监局

有没有想过你坐在餐厅,就可以看到厨房师傅的操作情况,看到所有食材的加工过程。这样的场景在淮安市的585家“透明厨房”都可以实现,这其中有485所学校食堂全部完成“透明厨房”的搭建,从原材料到加工管理过程等方面做到透明,放心。

王建国 季金晶



清河中学食堂内的大屏幕在显示后厨操作现场 季金晶 摄

学校 食堂透明了,家长更放心了

在淮安市清河中学,前来参观的潘女士感触颇深:“食堂每个房间的操作在大厅的显示屏上都能看到,看着还是挺放心的。”潘女士说自己儿子念高二,每天中午和晚上都在食堂就餐,“儿子回来在食堂吃饭能看到厨房加工的过程,我当时就觉得很新奇。后来,老师说家长可以来参观,我就联系了”。

潘女士表示,自己初次来参观还有点惊讶:“食堂装了十多个摄像头,后厨的操作间全部能看见。”潘女士说,自己来现场看了厨房,米、面、油、肉之类的都是全市集中

招标的,“食堂的操作过程又有摄像监管,我们家长放心多了。”

“全校有1000多个学生在食堂就餐,在后厨8个工作间安装了16个摄像头。”清河中学副校长于秀权介绍说,这些摄像头连着食药监局和教育局,那边的工作人员每天可以通过电脑对学校厨房进行监管。

于秀权表示,米、面、油、肉是全市统一招标的,保证原料透明;安装摄像头保证食品加工过程透明,从业人员的证件及餐饮服务量化分级等信息都会公布在学校的墙上,确保透明。

饭店 吃得放心,生意明显火爆

淮安市首家打造“透明厨房”的餐馆是全聚德淮安店,“我们是从今年8月份开始装摄像头的。”前厅经理邵传娟介绍说,在餐馆的大堂以及33个包间,通过屏幕都可以看到厨房的操作情况。

“摄像头的安装,更加方便公司内部的自查自律。”邵经理笑着说,员工也会更加注意自己的行为,保持这种干净整洁的厨房环境,厨师干得也开心。“我们店里有什么客户投诉,也可以调取厨房监控查看,便于我们服务的提升。”说到安装的摄像头,邵经理表示:“投资并不多,但是带来了受益。特别在今

年餐饮行业不景气的情况下,我们饭店的生意不但没有下降还上升了,还是市民认可我们。”

跟全聚德淮安店一样,从“透明厨房”中尝到甜头的还有淮安万豪大酒店,“我们管理企业,也可以通过监控。”万豪大酒店的孙经理介绍说,“现在我们可以电脑上看到食堂的情况,厨师是不是没戴帽子、东西有没有乱堆放之类的,方便我们督促员工,也方便市民来监督。”孙经理说,酒店刚建设的时候就参与了“透明厨房”的建设,“现在生意很好,有的市民就冲着这个来的。”

链接 “透明厨房”已建成585家

“全市已经建了585家‘透明厨房’。”淮安市食品药品监督管理局的工作人员表示,这个项目自从今年5月启动以来,全市大型餐饮服务单位、大中型院校和中小学食堂都参与了“透明厨房”的建设。“早前对校园食品安全落实责任制和追究制,对工作不力的23名校园负责人予以党纪处分。”

现在,淮安全市585家“透明厨

房”都做到食品加工过程透明、人员管理透明、量化分级透明。

“这些食堂的摄像头,通过网络也连接了我们食品药品监督管理局的电脑,我们可以通过网络进行监控与管理。”淮安市食品药品监督管理局的工作人员表示,通过食品安全走进校园、厨房开放日等活动,带领市民参观了一些厨房,也欢迎市民监督这些“透明厨房”。

镇江的做法也不错

幼儿园饭菜桶“穿”上小棉袄

小朋友都吃上了热饭热菜

进入12月后,气温急剧下降。如何让260位孩子吃上热腾腾的饭菜?这个问题一度难住了江苏科技大学幼儿园的管理人员,日前,在江科大后勤集团采供中心的支持下,送到幼儿园的26个饭菜桶,都“穿”上了崭新的保温套。

为了解决饭菜保温这件事,江科大幼儿园李园长多次到厨房协调,与厨房工作人员共同寻找解决方案。在一次入班检查工作时,李园长看到班级里的小棉被,就想到了一个解决饭菜保温的方法:给锅加个小棉袄。

李园长在征求教职工意见时,大家一致认为这是个好办法,花2000多元定制的26个小棉被很快便包裹上了饭菜桶。

看着孩子们在北风呼啸的冬日里,坐在暖洋洋的活动室,开心地吃着冒着热气的饭菜,家长非常感动,“幼儿园想得真细,做得真到位,比我们家长还操心,孩子放在这里我们放心!”

朱凯 谢凌燕 林清智



穿上了小棉袄的饭菜桶 朱凯 摄

“市民怎么会给公安局送袜子?”昨天,盐城网友在论坛的一则疑问帖引来众网友围观,大家感到好奇:袜子滞销了?为什么送袜子,谁又会给公安局送袜子?记者从盐城市公安局了解到,是当地一市民匿名将20盒袜子,共100双,送到该市公安局传达室内,要求转交给“盐城最美警察”,目前警方正多方寻找这位热心市民,邀请其参加“最美警察”的颁奖活动。

沈爱东 王柱军 姜振军

送百双袜子给“最美警察” 不肯留姓名放下包就走 盐城警方微博寻人,邀她参加颁奖



民警展示市民匿名送来的袜子 姜振军 摄

网民:谁送袜子给公安局

昨天上午,盐城网友“坚持真理”在当地论坛发布题为《市民为什么会给盐城市公安局送袜子?》的帖子,说去公安局办事,在门卫传达室看到桌子上堆了许多袜子,据说是市民送的,“这是什么情况?”

“不会是圣诞节到了,有人送袜子让警察叔叔往里装礼物往回送吧!”有网友调侃道。“谁送的?求真相。”网友“frankzhufan”发问。发帖网友李先生表示,他是在盐城市公安局门卫桌子上看到的,三个大塑料袋装的,袜子是盒装的那种,“看起来质量不错!”

门卫:送袜人不肯留姓名

在盐城市公安局门卫处,记者看到市民送来的袜子,共20盒,每盒5双,共100双袜子,每个包装盒上都贴有打印的纸条,上面写着:“送给参加盐城最美警察评选的同志,盐城的平安有你们的功劳,盐城的发展有你们的贡献,向你们学习,致敬!”

“12月1日下午4点左右,一位40岁左右的女士拎来三包东西,

要求转交给最美警察,她不肯留下姓名和联系方式,就走了。”盐城市公安局传达室门卫王师傅说,因为她没说送给具体的人,东西又是随手放在传达室的一个角落的,“交接班时没有相互交代,直至23日上午,我们整理东西时,才发现,是我们疏忽了。”

公安局:寻找市民参加颁奖

“我们最近确实举行了盐城最美警察评选,有20位候选人,要选出10位‘最美警察’和10位‘全市优秀人民警察’,估计袜子就是送给20位候选人的。”盐城警方表示,今年11月4日开始,媒体开始陆续刊登“最美警察”候选人的感人事迹,“可能这位市民看到后真的被感动了,才送来袜子,平时单位嘉奖真不如老百姓的褒奖。”

“送袜子的好心市民,您在哪里?”昨天下午2点50分,盐城市公安局官微“@平安盐城”发微博称,一位热心市民送20盒袜子转交给20位“盐城最美警察”候选人,以示对他们的敬意,近期市局将举行“盐城最美警察”颁奖仪式,邀请该市民参加颁奖,一起见证最美时刻。

试行期间受欢迎,昨起在39所小学推行 镇江市小学生8:30到校

昨天,镇江市小学生到校时间全面推迟到8:30,39所小学的学生比以往晚到校半个小时。

年初以来,一些家长通过电话、网络等途径反映小学生睡眠时间不足,每天起床时间往往比上班的大人们还要早,提议小学生早上上学时间适当推迟一些,镇江市教育部门多方调查,在镇江市实验小学和镇江实验学校先行试点后,决定将市区小学生到校时间推迟到8:30。对有特殊情况的家长仍可根据实际需要选择孩子的到校时间,确保孩子“提前能入校,到校有人管,在校有事做”。

解放路小学校长宋蕾告诉记者,市区小学生上学时间推迟到8:30后,对调查中每天仍需提前到校的70多名学生,做到人定岗定座,每天安排值班老师集中管理,组织学生早读。

在八叉巷小学,昨天提前到校的24名学生,被两名值班老师领进教室集中管理辅导。8时10分,当迎来了学生到校的高峰时,早到校的24名学生才回到各自的教室。中山路小学学生家长李旺宝表示,“推迟上学时间,不仅增加了孩子们的睡眠时间,而且早上吃饭时间更宽裕了。”唐守伦 林清智